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TERVEHDYS VAPAAEHTOISTOIMINNAN TUKIRYHMÄLLE  

Hyvä kansanedustaja!  

Kiitos! Olette ilmoittaneet halukkuutenne osallistua vapaaehtoistoiminnan tukiryhmään. Tutkimusten 

mukaan puolet suomalaisista osallistuu tai haluaisi osallistua vapaaehtoiseen toimintaan. 

Vapaaehtoistoiminta onkin yhteiskuntamme hiljainen tukipilari, jota ilman nykyinen arki näyttäisi kovin 

erilaiselta. Toimiakseen vapaaehtoistoiminta tarvitsee tukea ja rakenteita. Tästä syystä halusimme koota 

eduskunnasta vapaaehtoistoiminnalle tukiryhmän. Toivomme, että tulette työssänne nostamaan esille 

vapaaehtoistoiminnan kenttää koskettavia teemoja ja viette eteenpäin vapaaehtoistoiminnan kentällä 

yhteisesti tärkeiksi koettuja asioita. Samalla osallistutte julkiseen keskusteluun vapaaehtoistoiminnan 

roolista ja paikasta yhteiskunnassa. 

 

Tukiryhmän kokoajana on toiminut Kansalaisareena ry, joka on Helsingissä toimiva, vapaaehtoistoiminnan 

verkostoa valtakunnallisesti palveleva informaatio- ja kehittämiskeskus. Laaja vapaaehtoistoiminnan 

yhteistyöverkosto (ks. tarkemmin kohta ”Yhteistyöverkosto”) tarjoaa monipuoliset edellytykset 

vapaaehtoistoiminnan tiedonkulusta huolehtimiseen sekä verkoston edelleen kehittämiseen. 



  

 

Vapaaehtoistoiminnan asiantunteva yhteistyöverkosto tarjoaa tukiryhmälle: 

 

• Tietoa vapaaehtoistoiminnasta ja tarpeista vapaaehtoistoiminnan kentällä 

• Kokemusta vapaaehtoistoiminnasta, mahdollisuutta osallistua vapaaehtoistyöhön ja saada näkyvyyttä 

sen kautta 

• Tavallisen kansalaisen näkökulmaa päätöksentekoon 

• Materiaalia ja työkaluja kansanedustajien vaikuttamistyöhön 

• Sähköistä tiedotusta säännöllisin väliajoin 

• Konsultoivaa apua – tarjolla erilaisia vapaaehtoistoiminnan osaajia eri sektoreilta 

• Alueellisia näkökulmia vapaaehtoistoimintaan sekä alueellisia vapaaehtoistoiminnan verkostoja 

 

Toivomme, että käytätte meitä aktiivisesti. Lähetämme teille 2-4 kertaa vuodessa sähköisen uutisviestin ja 

järjestämme 1-2 informatiivista tutustumiskierrosta vapaaehtoistoiminnan kentälle. Toivomme, että 

löydätte tästä ensimmäisestä uutisviestistä teitä kiinnostavaa ja hyödyllistä tietoa.  

 

Lämpimästi tervetuloa rakentamaan elämäniloista ja hedelmällistä yhteistyötä vapaaehtoistoimintaan!  

 

Alkuun 
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VAPAAEHTOISUUS NÄKYY JA TOIMIJAT VERKOSTOITUVAT 2009 

Valtakunnalliset teematapahtumat toukokuussa ja joulukuussa 

 

Vapaaehtoistoiminnan näkyvyyttä lisätään järjestämällä Kukan päivänä 13.5. uusi, keväälle sijoittuva, 

valtakunnallinen vapaaehtoistoiminnan teemapäivä ”Liikuta minua”. Teemapäivän päämääränä on tehdä 

vapaaehtoistoimintaa tunnetuksi ja rekrytoida uusia vapaaehtoisia toimintaan. Tarkoituksena on herätellä 

myös keskustelua yritysten yhteiskuntavastuusta sekä haastaa päättäjiä osallistumaan kampanjan 

toteuttamiseen. Samalla tuodaan esille vapaaehtoistoiminnan merkitys julkisten palvelujen rinnalla 



  

täydentävänä toimintamuotona. Toteutuksessa tehdään yhteistyötä alueellisesti ja valtakunnallisesti eri 

vapaaehtoistoimintaa toteuttavien toimijoiden kanssa.  

Perinteistä vapaaehtoistoiminnan viikkoa vietetään koko Suomessa viikolla 49 (ma 30.11 – su 6.12) ja 

kansainvälistä vapaaehtoistoiminnan päivää 5.12. Teemaviikolle suunnitellaan näyttäviä yleisötapahtumia, ja 

sen aikana on tarkoitus nostaa yhteiseen keskusteluun vapaaehtoistoiminnan merkitys yhteiskunnassa. 

Helsingissä järjestetään pe 4.12 Kansalaisareenan, Suomen Liikunta ja Urheilu SLU:n, Sosiaali- ja 

terveysturvan keskusliiton STKL:n sekä Nuorisoyhteistyö Allianssin yhteistyönä vapaaehtoistoiminnan 

juhlaseminaari, jonka aiheena on tänä vuonna vapaaehtoistoiminnan tulevaisuus. 

 

Verkostoitumistapahtumat Tampereella, Turussa, Oulussa, Helsingissä, Espoossa ja Vantaalla 

 

Vapaaehtoistoiminnan organisoijien, kehittäjien ja toimijoiden verkostoitumista edistetään järjestämällä 

kuusi (6) alueellista kontaktitapahtumaa eri puolella Suomea. Tapahtumat toteutetaan aluelähtöisesti 

tiiviissä yhteistyössä paikallisten toimijoiden kanssa. Tapahtumien tarkoitus on tutustuttaa samalla alueella 

vapaaehtoistoimintaa tekeviä, organisoivia ja kehittäviä tahoja toisiinsa. Ylittämällä perinteiset sektorirajat 

ja totutut yhteistyörakenteet saatetaan yhteen niin sosiaali-, terveys-, nuoriso- ja liikuntasektorin 

vapaaehtoistoimintaa organisoivia kuin kehitysyhteistyössä ja asukastoiminnassa vapaaehtoistoimintaa 

toteuttavia henkilöitä. Todelliset innovaatiot syntyvät uusissa rajapinnoissa, eri sektoreiden ja kulttuurien 

kohdatessa! 

 

Vapaaehtoistoiminnan välitysportaali www.vapaaehtoiseksi.fi, www.blifrivillig.fi 

 
Loppuvuodesta 2009 avataan uusi, vapaaehtoistoiminnan välitykseen tarkoitettu hakukone (vrt. 

työpaikkojen hakukone www.mol.fi). Kyseessä on sektorirajat ylittävä, valtakunnallinen välitysportaali, 

josta löytyy tulevaisuudessa tuhansia vapaaehtoistoiminnan työmahdollisuuksia. Välitysportaalin sisällön 

suunnittelusta vastaa keväällä 2009 Kansalaisareena. Teknisestä toteutuksesta vastaa Terveyden 

edistämisen keskus TEKRY yhdessä TKK:n kanssa. Välitysportaali avataan vapaaehtoistoiminnan viikolla 

joulukuun alussa. 

 

Tulevaisuuden luominen ruohonjuuritason yhteistyönä – Strategiahanke 

 

Yli 50 järjestön ja muun vapaaehtoistoimijan kesken on vuoden 2007 alusta alkaen valmisteltu 

yhteistyöhanketta, jonka tarkoituksena on mahdollistaa organisaatioiden ja ruohonjuuritason toimijoiden 

sektorirajat ylittävä osallistuminen vapaaehtoistoiminnan tulevaisuuden suunnitteluun ja kansallisen 

vapaaehtoistoiminnan strategian laatimiseen. Samalla luodaan verkostopohjainen malli 

vapaaehtoistoiminnan yhteistyölle ja jatkuvalle kehittämiselle. 

 

Tehdyn valmistelutyön pohjalta kokonaiskehittämisessä ovat keskeisiksi nousseet seuraavat 

vapaaehtoistoiminnan erityisosa-alueet: 

A. Sektorirajat ylittävän vapaaehtoistoiminnan valtakunnallisen verkoston ja sitä tukevien alueellisten 

verkostojen kokoaminen ja aktiivinen tiedottaminen 

B. Strategiatyötä tukevien kuulemis- ja työskentelytilaisuuksien järjestäminen siten, että 

vapaaehtoistoimijoilla laajassa mittakaavassa on mahdollisuus päästä vaikuttamaan 

vapaaehtoistoiminnan tulevaisuuden linjausten luomiseen.  



  

C. Vapaaehtoistoiminnan koulutus- ja tutkimusosaamisen kokoaminen, tiedon levittäminen ja 

kehittämisen edistäminen 

D. Vapaaehtoistoiminnan valtakunnallisen välityspalvelun kehittäminen 

E. Vapaaehtoistoiminnan asiakaskontaktipintojen määrittäminen ja toimintamallien kehittämisen 

edistäminen (esim. erityisryhmät vapaaehtoistoiminnan kohderyhmänä) 

F. Vapaaehtoistoiminnan kuntayhteistyön kehittämisen edistäminen 

G. Vapaaehtoistoiminnan ja ammattityön rajapintakeskustelut, määrittelyt sekä toimintatapojen 

kehittymisen edistäminen 

H. Vapaaehtoistoiminnan hyvien käytäntöjen kokoaminen, tiedon levittäminen ja kehittämisen 

edistäminen 

I. Vapaaehtoistoimintaan liittyvän tiedon kerääminen ja jalostaminen vaikuttamistavoitteiden 

saavuttamiseksi 

J. Vapaaehtoistoimijoiden ja yritysten välinen yhteistyö 

 

Hankkeen työskentelyn aikana yleinen tietoisuus vapaaehtoistoiminnan monipuolisista mahdollisuuksista 

lisääntyy, imago kehittyy, arvostus nousee ja kehittäminen kansainvälistyy. 

 

Konkreettisina tuloksina syntyvät ja vakiintuvat:  

• Vapaaehtoistoiminnan osallistuvan kehittämisen ja tulevaisuuden suunnittelun kansallinen malli 

• Vapaaehtoistoiminnan kansallinen strategia ja manifesti  

• Vapaaehtoistoiminnan termistö 

• Toimijaverkosto ja yhteystietopankki 

• Yhteistyötilaisuudet 

• Hyvien käytäntöjen tietopankki 

• Laatu – ja vaikuttavuusmittarit 

• Osallistumisosaamisen hyvät käytännöt  

• Yritys/työyhteisöyhteistyö 

• Kuntayhteistyö 

• Tutkimustoiminnan tietopankki 

• Päiväkoti-, koulu- ja oppilaitosyhteistyö 

• Vapaaehtoistoiminnan koulutusjärjestelmä 

• Ammattilaisten koulutus 

• Vapaaehtoistoiminnan välityspalvelu 

• Kansalliset säädökset vapaaehtoistoiminnan ja ammattityön rajapintaan  

• Kansalliset säädökset oikeuksista, velvollisuuksista, eduista ja vastuista 

 

Aikataulu ja eteneminen 

 

Rahoitusta haetaan RAY:ltä, TEKES:iltä (sosiaali-/terveys) ja OPM:stä (nuoriso/liikunta/kulttuuri). Suomen 

evankelisluterilainen kirkko osallistuu kokonaisuuteen palkkaamalla vapaaehtoistyön koordinaattorin kirkon 

vapaaehtoistoiminnan kehittämis- ja koordinointityötä varten. Hankkeeseen liittyy myös Terveyden 

edistämisen keskuksen kanssa suunniteltu valtakunnallinen vapaaehtoistoiminnan välityspalvelu.  

 

Alkuun  
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VAPAAEHTOISTOIMINTA MAAILMALLA  

Vuoden 2006 Eurobarometrin mukaan yli 100 miljoonaa eurooppalaista osallistuu vapaaehtoistoimintaan ja 

80 % eurooppalaisista pitää vapaaehtoisuutta tärkeänä osana demokraattista yhteiskuntaa (Eurobarometer 

Report: Social Reality Stocktaking, February 2007). Eurooppalaisten vapaaehtoisten yhteenlaskettu työmäärä on 

valtava. 

EU:n päätöksenteossa on jossain määrin huomioitu tämä 

panos. Amsterdamin sopimuksen pöytäkirjaan (1999) on 

liitetty vapaaehtoistoiminnan julistus, joka tunnusti 

vapaaehtoistyön merkittävän panoksen yhteiskunnallisen 

solidaarisuuden luojana. Se totesi, että EU:n pitää tukea 

vapaaehtoistyön eurooppalaista ulottuvuutta, joka 

painottaa erityisesti tiedon ja kokemusten vaihtoa sekä niin 

nuorison kuin ikääntyneidenkin osallistumista. 

1997 Komissio teki vapaaehtoisjärjestöjä koskevan 

tiedonannon, joka tunnusti vapaaehtoistoiminnan 

poliittisen, taloudellisen ja sosiaalisen merkityksen 

yhteenkuuluvuutta korostavan yhteiskunnan 

kehittämisessä. Sen jälkeen vapaaehtoistoiminnan merkitys on huomioitu mm. komission nuorisopolitiikassa 

ja sitä koskevissa päätöslauselmissa, urheilun valkoisessa kirjassa, Euroopan Neuvoston päätöslauselmassa 

epävirallisesta oppimisesta sekä Komission aktiivisen kansalaisuuden edistämispolitiikassa.  

Lisäksi EU parlamentti on tehnyt päätöslauselman, jota myös aluekehitysvaliokunta on kommentoinut, 

vapaaehtoistyön roolista yhteenkuuluvuuden edistämisessä Euroopassa. Aluekehitysvaliokunta toteaa 

mietinnössään mm. seuraavaa: 

• Vapaaehtoistyön erittäin merkittävä osuus sosiaalisen pääoman muodostamisessa on tunnustettava 

täysimääräisesti 

• Kestävä rahoitus erityisesti hallinnollisiin tarkoituksiin on erittäin tärkeää vapaaehtoisjärjestöille ja 

vapaaehtoistyölle yleensä 

• Vapaaehtoistyön huomattavan taloudellisen merkityksen lisäksi julkisissa palveluissa voidaan sen avulla 

päästä merkittäviin säästöihin; on silti tärkeää varmistaa, että vapaaehtoistoiminta on lisä julkisten 

palveluiden tarjonnan rinnalla, mutta ei korvaa niitä 

• Vapaaehtoistoiminnalla on tärkeä tehtävä Lissabonin strategian mukaisten tavoitteiden saavuttamisessa 

• Vapaaehtoistyö osallistaa kansalaisia suoraan paikalliseen kehitykseen ja on näin ollen tärkeässä osassa 

kansalaisyhteiskunnan ja demokratian edistämisessä 

• Vapaaehtoistyöllä voi olla myönteinen vaikutus ihmisten terveyteen. 

 

Aluekehitysvaliokunta kannustaa jäsenvaltioita sekä alueellisia ja paikallisia viranomaisia tunnustamaan 

vapaaehtoistyön arvon sosiaalisen ja taloudellisen yhteenkuuluvuuden edistämisessä; työskentelemään 

yhdessä vapaaehtoisjärjestöjen kanssa ja kuulemaan mielekkäällä tavalla vapaaehtoissektoria suunnitelmien 

ja strategioiden kehittämiseksi vapaaehtoistyön tunnustamiseksi, arvostamiseksi, tukemiseksi, 

helpottamiseksi ja kannustamiseksi; sekä kehottaa jäsenvaltioita luomaan vakaat ja institutionaaliset 

puitteet kansalaisjärjestöjen osallistumiselle julkisiin keskusteluihin.   

Iso-Britannia: 23 miljoonaa osallistuvaa 

vapaaehtoista vuosittain = 180 000 

kokopäiväistä työntekijää 

Belgia: vapaaehtoiset osallistuvat 

keskimäärin 5 tuntia viikossa = 200 000 

kokopäiväistä työpanosta 

Puola: 5,4 miljoonaa eli 18,3 % väestöstä 

teki vapaaehtoistyötä vuonna 2004 

Saksa: 36 % väestöstä on vapaaehtoisia 



  

Lue mietintö kokonaisuudessaan 

http://www.kansalaisareena.fi/mietinto_vapaaehtoistyon_roolista_aluekehitysvaliokunta.pdf  

 

Vapaaehtoistoiminta on myös huomioitu muutamissa EU:n ohjelmissa, kuten Kansalaisten Eurooppa, Youth 

in Action, LifeLong Learning- sekä Progress -ohjelmissa.  

 

YK ja vapaaehtoistoiminnan edistäminen 

Vuonna 2001 vietettiin YK:n vapaaehtoistoiminnan vuotta, ja YK:n yleiskokous jatkaa yhä juhlavuoden 

aikana aloitettujen prosessien seurantaa. Vuonna 2011 vietetään juhlavuoden 10-vuotissyntymäpäivää, 

jolloin YK suosittelee kaikille jäsenmailleen aktiivisia toimia vapaaehtoistoiminnan näkyvyyden lisäämiseksi 

sekä vapaaehtoistoiminnan tukirakenteiden kehittämiseksi. YK uskoo, että vapaaehtoistoiminnalla on 

erityisen tärkeä rooli vuosituhattavoitteiden saavuttamisessa, mutta korostaa, että myös kehittyneissä 

maissa vapaaehtoistoiminta on yksi demokraattisen järjestelmän kulmakiviä. 

YK suosittelee kaikille jäsenmailleen muun muassa 

� vapaaehtoistoimintaa tukevan ja edistävän lainsäädännön kehittämistä 

� vapaaehtoistoiminnan taloudellisen arvon laskemista sekä sen laskemiseen tarvittavien työkalujen 

kehittämistä 

� vapaaehtoistoiminnan keskusten perustamista ja kehittämistä 

� muiden vapaaehtoistoiminnan tukirakenteiden kehittämistä, perustamista ja vahvistamista 

� järjestöjen ja yritysten yhteistyön tukemista: jäsenvaltioiden tulisi mahdollistaa ja kannustaa 

yrityksiä vapaaehtoistoiminnan ohjelmien organisointiin, yhtenä osana niiden 

yhteiskuntavastuullista toimintaansa 

� vapaaehtoistoimintaan liittyvän tutkimuksen tukemista  

YK:n yleiskokous toivoo, että kaikki jäsenvaltiot hyödyntäisivät vuoden 2011 yhteistä juhlavuotta ja sen 

tuomia synergioita osallistumalla juhlaan aktiivisesti omilla tapahtumillaan. 

Lue lisää YK:n suosituksista heinäkuussa 2008 julkaisusta raportista:  

UN General assembly report: Follow-up to the implementation of the International year of Volunteers – 

http://daccessdds.un.org/doc/UNDOC/GEN/N08/443/14/PDF/N0844314.pdf?OpenElement  

 

*************************************************************************************** 

BREAKING NEWS: EUROPEAN YEAR OF VOLUNTEERING 2011 

Vuonna 2011 Euroopassa juhlitaan vapaaehtoisuutta, sillä EU Komissio on komissaari Jan Figelin johdolla 

juuri valinnut sen teemaksi kyseiselle vuodelle. Päätöstä ei ole vielä virallistettu, mutta päällikkö Risto Raivio 

Euroopan komission kulttuurin ja koulutuksen politiikkaosastolta vahvistaa, että ylemmältä taholta on jo 

annettu käsky teemavuoden valmistelujen aloittamiseksi. Teemavuoden tavoitteena on tuoda esille sekä 

juhlistaa arvokasta, eurooppalaista vapaaehtoistoimintaa. 

 

 

Alkuun 
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VAPAAEHTOISTOIMINNAN KANSALLISET TEESIT 2009 

Kansalaisareena järjesti keväällä 2008 kaksi valtakunnallista vapaaehtoistoiminnan kehittämisseminaaria, 

jotka olivat avoimia kaikille vapaaehtoistoiminnan tulevaisuuden suunnittelusta kiinnostuneille. 

Seminaareissa nousi esille selkeitä haasteita, joiden ratkaisuun tarvitaan avointa yhteiskunnallista 

keskustelua. Näiden esille nousseiden teemojen pohjalta rakennettiin syksyllä 2008 kansalliset 

vapaaehtoistoiminnan teesit. Ne sisältävät toimintakentän keskeisimpiä haasteita sekä ratkaisuehdotuksia. 

Teesit ovat toimintaohje sekä päättäjille että vapaaehtoistoimintaa organisoiville järjestöille. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alkuun 
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A. Vapaaehtoistoiminnan rooli yhteiskunnassa tulee määritellä 

 

• Vapaaehtoistoiminnan yhteiskunnallisen merkityksen tunnistaminen ja vaikuttavuuden osoittaminen 

• Yhteiskunnallisten muutosten ennakoiminen ja tulevaisuuden aktiivinen rakentaminen 

Vapaaehtoistoiminnan taloudellisesti järkevä organisoiminen ja tarvittavien toimintaedellytysten 

turvaaminen 

• Vapaaehtoistoiminnan ja ammattityön rajapintojen määritteleminen, toimenkuvien selkeyttäminen 

sekä yhteistoiminnan edistäminen 

 

B. Avoin ja tasapuolinen osallistuminen vapaaehtoistoiminnan kehittämiseen tulee varmistaa 

 

• Vapaaehtoistoiminnan tulevaisuuden suunnitteluun liittyvien kuulemis- ja työskentelytilaisuuksien 

järjestäminen siten, että vapaaehtoistoimijoilla on mahdollisuus päästä vaikuttamaan linjausten 

luomiseen 

• Vapaaehtoistoiminnan osallisuusosaamisen ja -käytäntöjen kehittäminen sekä 

tulevaisuustyöskentelyjen vakiinnuttaminen  

 

C. Vapaaehtoistoiminnan sektorirajat ylittävä verkosto tulee rakentaa ja verkoston yhteistyö pitää 

mahdollistaa 

 

• Sektorirajat ylittävien vapaaehtoistoiminnan valtakunnallisen verkoston ja alueellisten verkostojen 

kokoaminen  

• Vapaaehtoistoiminnan verkoston tiedotusjärjestelmän kehittäminen ja aktiivinen tiedottaminen 

• Vapaaehtoistoimijoiden ja kuntien välisen yhteistyön kehittäminen 

• Vapaaehtoistoimijoiden ja yritysten välisen yhteistyön kehittäminen 

 

D. Vapaaehtoistoiminnan hyvät käytännöt tulee koota siten, että ne ovat helposti saatavilla 

 

• Vapaaehtoistoimintaan liittyvän tiedon, koulutus- ja tutkimusosaamisen sekä hyvien käytäntöjen 

kokoaminen, tiedon levittäminen ja kehittämisen edistäminen 

 



  

MIKÄ ON KANE? 

 

Keväällä 2007 valtioneuvosto teki periaatepäätöksen kansalaisjärjestöjen toimintaedellytysten 

edistämisestä. Siinä nähtiin tärkeäksi selkeyttää vapaaehtoisuuteen perustuvan toiminnan asemaa. 

Lokakuussa 2007 valtioneuvosto asetti Kansalaisyhteiskuntapolitiikan neuvottelukunnan (KANE) edistämään 

järjestöjen ja viranomaisten välistä yhteistyötä. Neuvottelukunta seuraa kansalaisjärjestöjen aseman 

vahvistumiseksi tehdyn periaatepäätöksen toimeenpanoa ja kansalaisyhteiskunnan toimintaympäristön 

muutoksia, tekee aloitteita, antaa lausuntoja, arvioi ministeriöiden kansalaisjärjestöstrategioita ja 

kansalaisten kuulemiskäytäntöjä sekä edistää tutkimustoimintaa ja siitä tiedottamista. Neuvottelukunnan 

jäsenet edustavat kansalaisyhteiskuntaa, tutkimusta, elinkeinoelämää, ministeriöitä ja virastoja.  

Tämän vuoden aikana KANE keskittyy mm. osallisuuden vahvistamiseen ja kansalaisyhteiskuntaa koskevan 

tietopohjan vahvistamiseen. Se aikoo perehtyä järjestöverotuksen ongelmakohtiin sekä kartoittaa 

järjestöjen avustuksiin ja varainhankintaan liittyviä kehittämistarpeita ja seuraa käynnissä olevaa keskeisten 

lakien uudistamista.  

 

KANE:n ensimmäisellä kaksivuotiskaudella puheenjohtaja toimii SLU:n pääsihteeri Jukka Pekkala ja 

varapuheenjohtajana toiminnanjohtaja Riitta Särkelä STKL:stä.  

 

Alkuun 

 

**************************************************************************************** 

 

ENNAKKOKUTSU: EDUSKUNNAN TUKIRYHMÄN TUTUSTUMISKIERROS KUKAN PÄIVÄNÄ 13.05. JA 
VAPAAEHTOISTOIMINNAN VIIKOLLA 30.11. 
 

Kansalaisareena kutsuu teidät sekä Kukan päivänä keskiviikkona 13. toukokuuta (ks. sivu 2) että 

vapaaehtoistoiminnan viikolla maanantaina 30. marraskuuta tutustumaan yhteistyöverkostomme 

vapaaehtoistoimintaan ja sen kehittämiseen. Informoimme teitä myöhemmin tarkemmasta ohjelmasta, 

aikataulusta sekä kuljetuksesta.  

 

Alkuun 

 

*************************************************************************************************** 

 

YHTEISTYÖVERKOSTO 

Vapaaehtoistoiminnan kansallisen strategiahankkeen johtoryhmä 

 

• Kansalaisareena ry 

• Asumispalvelusäätiö ASPA 

• Suomen Mielenterveysseura ry 

• Sininauhaliitto ry 

• Kehitysvammaisten tukiliitto ry 

• Kuulonhuoltoliitto ry 

• Jyväskylän kaupunki 

• Irti Huumeista ry 



  

• Vanhus- ja lähimmäispalvelun liitto ry 

• Suomen evankelisluterilainen kirkko 

 

Strategiahankkeen seurantaryhmä 2009 

 

• Sosiaali- ja terveysjärjestöjen yhteistyöyhdistys YTY ry 

• Suomen tuki- ja liikuntaelinliitto – Suomen Tule ry 

• Yksinhuoltajien ja Yhteishuoltajien Liitto ry 

• Vailla vakinaista asuntoa ry 

• Verkostopalvelu ry 

• Helsingin kaupungin vapaaehtoistyön neuvottelukunta 

• Satakunnan ammattikorkeakoulu SAMK 

• Kehitysyhteistyön palvelukeskus – Kepa ry 

• Hyvän vanhenemisen tutkimus- ja kehittämiskeskus GeroCenter 

• VARES –hanke ja verkosto (Oulun Seudun Setlementti ry:n hallinnoima)  

 

Strategiahankkeen avoin asiantuntijaverkosto 2009 

 

• Kuntaliitto 

• Mannerheimin Lastensuojeluliitto ry 

• Suomen Punainen Risti 

• Allergia- ja Astmaliitto ry 

• Varsinais-Suomen Sosiaalialan Osaamiskeskus Vasso  

• Käpyrinne 

• Oikeusministeriö, Demokratian vastuualue 

• Pohjois-Helsingin lähimmäistyö Pulmu ry 

• Keski-Suomen kylät ry 

• Psoriasisliitto ry 

• Ikäinstituutti 

• Turun Kaupunkilähetys ry 

• Mummon Kammari 

• Jyvässeudun nuoret lesket ry 

• Kotikunnas 

• Finlands Svenska Handikappförbund 

• Kansalaisyhteiskunnan asiantuntijuuden maisteriohjelma, Jyväskylän yliopisto 

• Kantti ry 

• Suomen CP-liitto ry 

• Turun seudun vammaisjärjestöt TVJ ry 

• NNKY-liitto  

• Kristillinen palvelukotiyhdistys Elämän puu ry 

• Sääksmäen seurakunta 

• Tohka-säätiö 

• Sondip ry – Varsinais-Suomen monikulttuuriyhdistysten liitto ry 

• Turun työvoimatoimisto 

• LIIKU – Lounais-Suomen Liikunta ja Urheilu ry 

• Suomen MS-liitto ry 

• Tampereen Islamin Yhdyskunta 

• Omaishoitajat ja Läheiset –Liitto ry 



  

• Kansalaisyhteiskuntapolitiikan neuvottelukunta/Osallisuusjaosto 

• Nuorten Ystävät ry 

 

Lisäksi Kansalaisareena ylläpitää usean sadan organisaation matalan kynnyksen kohtaamispaikkarekisteriä. 

Vuoden 2009 aikana yhteistyöverkostoa laajennetaan erityisesti nuoriso-, liikunta- ja kulttuurisektoreille.  

 

**************************************************************************************** 

 

YHTEYSTIEDOT 

toiminnanjohtaja Anitta Raitanen 

puhelin: 050 442 0429 

sähköposti: anitta.raitanen(at)kansalaisareena.fi  

 

suunnittelija Jatta Vikström 

puhelin: 050 590 3322 

sähköposti: jatta.vikstrom(at)kansalaisareena.fi  

 

 

Alkuun  

 

**************************************************************************************** 

 


